
 
 

  

COMUNE DI SAN PONSO 
 

Provincia di Torino 
 

 

 
COPIA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.     5 

 

 

OGGETTO : 
 APPROVAZIONE    RELAZIONE    CONCLUSIVA    DEL    PROCESSO   DI RAZIONALIZZAZIONE  DELLE  
SOCIETA’  PARTECIPATE  ANNO  2017 (EX ART.1 COMMI DA 611 E SEGUENTI DELLA LEGGE N° 
190/2014). 

 
L’anno  duemiladiciassette, addì  undici, del mese di  aprile, alle ore  21 e minuti  15,  nella sala delle adunanze 
consiliari , convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione 
ORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

MORETTO Ornella  SINDACO   X  
ROSSO MARGHERITA IN VALLERO  VICE SINDACO   X  
BARLETTA Franco  CONSIGLIERE   X  
ALBINO FRANCESCO  CONSIGLIERE   X  
CATTARELLO Claudio  CONSIGLIERE   X  
MARCO DONATELLA  CONSIGLIERE   X  
MEZZANO ROSA Andrea  CONSIGLIERE   X  
MOTTINELLI LUCA  CONSIGLIERE   X  
BALMA Stefania  CONSIGLIERE   X  
BALMA MARCO  CONSIGLIERE    X 
BONINO ANDREA  CONSIGLIERE   X  

Totale  10   1 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor PALAZZO DR.SSA MARIATERESA il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MORETTO Ornella   nella sua qualità di SINDACO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



DELIBERA C.C. N. 5 DELL’ 11/04/2017 
OGGETTO:RELAZIONE CONCLUSIVA SUL  PROCESSO DI RAZIO NALIZZAZIONE DELLE 
SOCIETA' PARTECIPATE E ELLE PARTECIPAZIONI SOCIETAR IE (ART.1 C. 612 L. 
190/2014)           
 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

richiamati: 

i principi di economicità, efficacia, imparzialità, pubblicità e trasparenza dell’azione 
amministrativa di cui all’articolo 1 comma 1 della Legge 7 agosto 1990 numero 241 e smi; 

l’articolo 42 del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi;   

premesso che:  

il comma 611 dell’articolo unico della Legge di Stabilità per il 2015 (la legge n. 190/2014) 
ha imposto agli enti locali di avviare un “processo di razionalizzazione” delle società e delle 
partecipazioni, dirette e indirette; 

lo scopo del processo di razionalizzazione è di assicurare il “coordinamento della finanza 
pubblica, il contenimento della spesa, il buon andamento dell'azione amministrativa e la tutela della 
concorrenza e del mercato”; 

il comma 611 ha indicato i criteri generali, cui ispirare il “processo di razionalizzazione”: 

- eliminazione delle società/partecipazioni non indispensabili al perseguimento delle 
finalità istituzionali; 

- soppressione delle società composte da soli amministratori o nelle quali il numero di 
amministratori fosse superiore al numero dei dipendenti; 

- eliminazione delle società che svolgessero attività analoghe o simili a quelle svolte da 
altre società partecipate o enti; 

- aggregazione di società di servizi pubblici locali di rilevanza economica; 

- contenimento dei costi di funzionamento; 

 

premesso che: 

a norma del comma 612 dell’articolo unico della legge 190/2014, questo comune ha 
approvato con decreto Sindacale n° 2 del 04/04/2017 il Piano operativo di 
razionalizzazione; 

il suddetto Piano 2016 è stato trasmesso alla sezione regionale di controllo della Corte dei 
conti in data 08/04/2017; 

il Piano 2016,  verrà pubblicato  tempestivamente sul sito internet dell'amministrazione 
(link: www.comune.sanponso.to.it;    

il comma 612, dell’articolo unico della Legge di Stabilità per il 2015, prevede che la 
conclusione formale del procedimento di razionalizzazione delle partecipazioni sia ad 



 

 

opera d’una “relazione” nella quale vengono esposti i  risultati conseguiti in attuazione del 
Piano;  

la relazione è proposta dal sindaco, seppur la stessa sia stata materialmente predisposta dal 
segretario comunale;  

la stessa è oggetto d’approvazione da parte dell’organo assembleare, in modo che il 
procedimento sia concluso dallo stesso organo che lo ha avviato nel 2016;   

al pari del Piano 2016, anche la relazione sarà trasmessa alla sezione regionale di controllo 
della Corte dei conti e, quindi, pubblicata nel sito internet dell'amministrazione;  

 

esaminata la Relazione, del sindaco, conclusiva del processo di razionalizzazione delle società 
partecipate, che al presente si allega quale parte integrante e sostanziale;  

attestato che sulla proposta della presente sono stati acquisiti i pareri favorevoli in ordine 
alla regolarità tecnica ed in ordine alla regolarità contabile (articolo 49 del TUEL);   

Con Votazione espressa in forma palese: 

PRESENTI N. 10  voti favorevoli, n° 9  consiglieri astenuti 1 (BALMA STEFANIA) e voti 
contrari===;  

 

DELIBERA 

 

1. di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 
sostanziali del dispositivo;  

2. di approvare e fare propria la Relazione, del sindaco, conclusiva del processo di 
razionalizzazione delle società partecipate, che alla presente si allega quale parte integrante e 
sostanziale. 

Inoltre, il Consiglio comunale valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere 
tempestivamente il procedimento,   

con ulteriore votazione in forma palese, con  la medesima votazione di cui sopra 

DELIBERA 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (art. 134 co. 4 del TUEL). 

 
 
 
 



 

 

 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

IL SINDACO 
F.to MORETTO Ornella 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE  
F.to PALAZZO DR.SSA 

MARIATERESA 
 

____________________________________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio: 
 

A T T E S T A 
Che la presente deliberazione: 
 
 - Viene affissa all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con decorrenza dal21/04/2017   

 (art. 124 del D.lgs. 267/2000) 
 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
San Ponso, lì 21/04/2017 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  PALAZZO DR.SSA MARIATERESA 
 
 

____________________________________________________________________________________________ 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA' 
 
 

Divenuta esecutiva il _________________ 
 

O - Per immediata esecutività  (art. 134, comma 4 - del D.lgs. 267/2000) 
 

 
     O - Per la scadenza dei 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3 – del D.Lgs 267/2000) 

 
San Ponso, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 F.to PALAZZO DR.SSA MARIATERESA 
 
 


